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Daria Bodnaryuk řeší ve své diplomové práci rehabilitační centrum a rekonstrukci stávající 
historické části sanatoria „černé moře“ v turistické pobřežní zóně města Oděsa. Cílem 
projektu je vytvoření prostředí, které bude sloužit pro psychickou i fyzickou 
rekonvalescenci válečných veteránů. Příprava projektu je zpracovaná kvalitně a podrobně 
vysvětluje výběr umístění a návaznost na existující sanatorium a místní specifické 
přímořské mikroklima. Parcela se nachází na předměstí Oděsy v rámci stabilizovaného 
území s nízkou zástavbou, ve kterém se nachází areál s chátrajícími budovami původního 
sanatoria.  

Autorka navrhuje doplnit o nové pavilony s potřebnými funkcemi pro ubytování a 
rehabilitaci. Urbanismus areálu rozdělený na ubytovací část a rehabilitační část je 
přehledný a logicky uspořádaný. Volné umístění budov dobře zapadá do místního 
kontextu. Krajinářský návrh zůstává u schematického řešení, které propojuje většinu 
budov navzájem přímými cestami a je doplněn o krytou kruhovou cestu.  

Architektura jednotlivých budov je opět zpracovaná spíše povrchně a lze ji hodnotit 
pouze na základě axonometrických zobrazení, které neřeší materialitu ani charakter 
staveb. Hlavním prvkem je zvlněná střecha, která však bude z horizontu chodce pouze 
obtížně sledovatelná. Hlavní důraz projektu je kladen na „alej plexisklo“, jejíž smyslem je 
vytvoření krytého korza. Její smysl však v navrženém rozsahu obhajitelný a investice do 
této části projektu by se jen těžko dala obhájit, stejně tak lze diskutovat o výsledném 
efektu, který vytvoří kombinace pavilonů v parku a plexisklové střechy. Dispozice 
jednotlivých pavilonů jsou navrženy v racionálním a přehledném uspořádání. 

Přestože si autorka vybrala zajímavé a aktuální téma, diplomová práce zůstává asi díky 
svému rozsahu někde na půl cesty a některé části ji bohužel kvalitativně spíš ubírají.  

Celkově hodnotím projekt známkou D a doporučuji jej k obhajobě.  

V Praze dne 30. ledna 2023 
Ing. arch. Martin Stára


